

# REGION | Zpravodajství

## Řidiči vyhlásili válku prasatům

**Rokycansko** – Víkendové kolize na území okresu se odehrávaly především v dálničním úseku. Během sobotního rána se museli motoristé na 48. kilometru nad Mýtem vyhnout sraženým prasatům. Stejný scénář má i nedělní střet osobního auta s divočkem, k němuž došlo krátce po druhé hodině ranní. (vh)

## Hasiči pomohli snést pacienta

**Rokycany** – Při transportu obtížně se pohybujícího muže asistovala v sobotu ráno směna profesionálních hasičů z Rokycan. Vydala se kvůli tomu do Zeyerovy ulice. (vh)

## Rokycany, byliny a Podhorná

**Rokycany** – Agentura LH a město připravují na úterý 3. října další akci Lady clubu. Má název Bylinky – naše naděje a situovaný je do hotelu Bílý lev. V úterním podvečeru se jedná o pořad s uznávanou bylinkářkou Jarmilou Podhornou a začne v osmnáct hodin. Po přednášce je v plánu individuální poradenství a k máni by měla být i přírodní léčiva. Vstupenky jsou stále k dostání v informačním centru (nádvoří radnice). (naš)

## Mírošovští posoudí úpravy centra

**Mírošov** – Úderem osmnácté hodiny dnes začíná v sídle úřadu jednání mírošovských zastupitelů. Věnovat se budou mimo jiné úpravám náměstí Míru, odkupu budovy nebo změnám v územním plánu města. Kromě toho posoudí aktuální rozpočtová opatření nebo zřizovací listinu jednotky místních dobrovolných hasičů. (hav)

## Patrioti zvou k jižanům

**Rokycany** – Členkou spolku Rokycanští patrioti, ale také ředitelkou Muzea jižního Plzeňska v Blovicích je Radka Křížková Červená. Společně s kolegy ze zmíněného sdružení zve zájemce v sobotu 7. a v neděli 8. října do zámku Hradiště, kde bude vystaven originál Rukopisu zelenohorského. Dokument z fondu knihovny Národního muzea bude k vidění po oba dny od 9 do 17 hodin, přičemž komentované kostýmované prohlídky se konají od 10, 12, 14 a 16 hodin. (hav)

## Cheznovičtí jednájí mimo plán

**Cheznovice** – Mimořádné zasedání zastupitelstva svolal na dnešní podvečer cheznovický starosta Josef Kolář. Důvodem je projednání opravy malé vodní nádrže včetně jejího odbahnění. Pondělní schůzka v přístavbě Lidového domu začne v osmnáct hodin. (hav)

## Týden knihoven v Rokycanech

**Rokycany** – Týden knihoven (2. – 8. října) bude v Městské knihovně Rokycany pestrý. Středa, tedy 4. říjen, je pojetá jako Den otevřených dveří. Akce začne ve čtrnáct hodin a knihovnou provede její ředitelka Jana Aubrechtová. Na čtvrteční odpoledne, od 16 hodin, je sálek budovy zadaný pro besedu s Petrem Mikotou. Představí publikaci Maršály, rainsteiny a pardusy na Plzeňsku. Koncert mezi knihami by měla zahájit sobotní 17. hodina. Počítá se také s výstavou k fotosoutěži I pes potřebuje dovolenou, literárními pásmy a malováním na chodníku pro děti. Celý týden rovněž platí amnestie upomínek, takže "hříšníci" mohou odevzdat knihy po termínu, aniž by zaplatili pokutu. (naš)

## Holoubkovští zvou na divadlo

**Holoubkov** – Výbor kultury Holoubkova zve všechny děti na představení loutkového divadýlka Kuba Není drak jako drak. Uskuteční se v neděli 8. října od šestnácti hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. Vstupné zdarma. (jawa)

## Hlohovičtí pozvali kominíka

**Hlohovice** – Zájemci o revizi kominů by měli zbystřit. Plánovaná je na sobotu v Hlohovicích a Hlohovičkách a v neděli v Mostišti a ve Svinně. Kominík bude obcházet všechny vlastníky nemovitostí a každý si domluví revizi, případně čištění individuálně. (jawa)

## Nikola Svobodová zachránila dva pasažéry

**Studentka a také hasička ze Zbiroha je Gentlemanem silnic.**

JANA VANÍKOVÁ

**Rokycansko** – V září loňského roku zachránila Nikola Svobodová dva lidské životy. Díky znalostem ze studia na vyšší odborné škole zdravotnické se nebála a pomohla při nehodě u Zbiroha.

Kolize se odehrála 17. září 2016, krátce po osmnácté hodině. Pěťadvacetiletý řidič ve vozidle značky BMW za

Zbirohem ve směru na Kařež po projetí zatáčky nepřizpůsobil rychlost vozidla mokré vozovce, dostal se do smyku a narazil do stromu. Následkem toho byl řidič v kritickém stavu letecky transportován do nemocnice. V souvislosti s nehodou utrpěla vážná zranění i třiadvacetiletá spolucestující sedící na zadním sedadle, která byla z vozidla vyprostěna za pomoci hydrauliky. Třetí osoba, která se ve vozidle nacházela, byl devěťadvacetiletý muž, který utrpěl lehká zranění.



**NIKOLA SVOBODOVÁ** (vpravo) s tiskovou mluvčí PČR Hanou Kroftovou. Foto: PČR

Na místě zasahovaly všechny složky IZS, které

odvedly kus práce. „Velké poděkování a zasloužený obdiv si zaslouží dnes už dvaadvacetiletá studentka Vyšší odborné školy zdravotnické v Příbrami, která je navíc dobrovolnou hasičkou. Právě tato mladá žena se svými kolegy byla na místě včas a odborně na výši,“ popsala policejní mluvčí Hana Kroftová.

Minulý týden převzala Nikola z rukou policejních špiček ocenění Gentleman silnic a je teprve sedmou držitelkou prestižní medaile v rámci kraje.

## SVATEBNÍ POCHOD ZNĚL V SOBOTU DVAKRÁT

**OBŘADNÍ SÍŇ** roky-canské radnice si zvolily pro vstup do společného života další dva páry. Před místostarostou Jana Šaška, jemuž asistovala matrikářka Eva Špelinová, nejprve předstoupili Pavel Šteffl a Hana Vostrá. Z ulice Josefa Knihy to měli na radnici skutečně coby kamenem dohodil. Na snímku je druhý pár. Petr Šmíd z Rokycan a Eva Janíková s kořeny na Slovensku si prostory zamluvili na dvanáctou hodinu. Jejich příjezd v koloně osmi aut na Masarykovo náměstí provázely ohlušující zvuky klaksonů a houkaček.

Foto: Deník/Václav Havránek



## Učitelka Andrea ze Zbiroha obsadila druhé místo

JANA VANÍKOVÁ

**Praha, Zbiroh** – Rokycansko mělo žhavé železko v ohni při republikovém vyvrcholení soutěže o nejinspirativnějšího učitele. Sedmička semifinalistů se sešla v Mramorovém sále pražské Rytířské

ulice. Byli mezi nimi zástupci různých odvětví pedagogické činnosti. Mezi nimi Andrea Tláskalová ze ZŠ Zbiroh. A zástupkyně okresu se neztratila. Skončila na krásném druhém místě.

Global Teacher Prize (GTP) oceňuje mimořádného

učitele světa. Iniciativa Učitel, povolání snů vytvořila letos poprvé národní verzi soutěže a podepsala s GTP memorandum o spolupráci.

Finalisté, kteří skončili na prvních třech příčkách, pojedou soutěžit o titul nejlepšího učitele světa na mezi-

národní GTP do Velké Británie, kde budou soutěžit o milion dolarů. Mezinárodní cenu GTP pořádá britská soukromá nadace Varkey foundation. Zapojit do soutěže se mohli všichni učitelé základních a středních škol v České republice.

## Šedesát německých ovčáků bojovalo o krajské tituly

VÁCLAV HAVRÁNEK

**Rokycany** – Speciální krajská výstava německých ovčáků se odehrála v sobotu na cvičišti rokycanských kynologů. „Je tu šedesát psů, jejichž proporce a vloh hodnotí zkušený Jiří Novotný. Pozvali jsme ovšem i chovatele ostatních plemen a dorazilo jich 119. Rozhodčí Božena Ovesná se do odpoledne v rámci oblastní expozice nezastaví,“ předpověděl za pořadatele Zdeněk Fibrich.

Areál v Plzeňské ulici poskytoval pro účastníky perfektní zázemí a v sázce byly nablýskané poháry i medaile. „Škoda jen, že na kordy jsme čekali marně. Zůstaly někde na nádraží v jihlavě,“ posteskl si Fibrich.



**DEFILÉ** německých ovčáků zahájilo sobotní prověrku čtyřnohých přátel v rámci oblastní výstavy na rokycanském cvičišti v Plzeňské ulici.

Foto: Deník/Václav Havránek